

УТВЕРЖДАЮ:



Директор АНО «Дирекция
фестивальных и культурно-массовых
мероприятий Челябинской области»

Д.А. Малышева

» _____ 20 ____ г.

**Отчет о деятельности
АНО «Дирекция фестивальных и культурно-массовых мероприятий
Челябинской области»
за 2022 год**

АНО «Дирекция фестивальных и культурно-массовых мероприятий Челябинской области» реализует свою деятельность в течение года одновременно по **нескольким направлениям:**

- Проекты в сфере культуры и искусства: церемонии, фестивали, форумы, концертные программы и т.д.
- Мультимедийный исторический парк «Россия – Моя история»
- Информационное сопровождение мероприятий, реализованных при поддержке Министерства культуры Челябинской области
- Деятельность отдела спец.проектов: выпуск книг «Челябинская область. 50 фактов о культуре» и «50 памятников культуры Челябинской области», организация пребывания гостей Челябинской области, сопровождение, создание сувенирной продукции
- «DIRECTION EVENT CLUB»: мастер-классы, встречи, общение со спикерами

За 5 лет работы, начиная с 2018 года, АНО «Дирекция фестивальных и культурно-массовых мероприятий Челябинской области» сформирована команда из 70 сотрудников, благодаря профессионализму, творческой отдаче которых придуманы, проработаны и далее успешно реализованы:

- Новые масштабные социально значимые и творческие проекты
- Новые способы, идеи и концепции
- Новый взгляд на профессиональную режиссуру и написание сценария
- Новые эмоциональные и зрелищные театральные фестивали
- Новые практики для профессионального роста

За 5 лет АНО «Дирекция фестивальных и культурно-массовых мероприятий Челябинской области» проведено:

- более 160 церемоний награждений
- более 130 торжественных мероприятий
- более 30 гала-концертов
- более 20 фестивалей
- более 110 церемоний открытий

За 5 лет работы АНО «Дирекция фестивальных и культурно-массовых мероприятий Челябинской области» вышла одновременно на несколько уровней реализации проектов:

- городской
- региональный
- всероссийский
- международный

В 2020 году в рамках реализации на территории Челябинской области проекта «Эффективный регион» по инициативе Управления государственной службы и противодействия коррупции Правительства Челябинской области АНО «Дирекция фестивальных и культурно-массовых мероприятий Челябинской области» разработан уникальный проект, реализуемый с применением технологий бережливого управления - «Оптимизация процесса оформления заявки на посещение организованными школьными и студенческими группами мультимедийного исторического парка «Россия – Моя история».

Цель данного проекта: увеличение количества организованных школьных и студенческих групп для посещения мультимедийного исторического парка «Россия – Моя история». Для достижения цели планируется за счет оптимизации процесса оформления заявки на посещение мультимедийного исторического парка «Россия – Моя история» организованными школьными и студенческими группами повысить доступность услуг парка.

Данный проект заслуживает внимания и является примером для коллег, а положительный результат реализации проекта отмечен Губернатором Челябинской области А.Л. Текслером.

В 2022 году АНО «Дирекция фестивальных и культурно-массовых мероприятий Челябинской области» организованы и проведены следующие мероприятия в рамках гос.программы Челябинской области «Развитие культуры в Челябинской области»:

- 14 января 2022 года — Мероприятие, посвященное 300-летию прокуратуры России в Челябинской области
- 30 января 2022 года — Церемония вручения народной премии «Светлое прошлое»
- 23 февраля 2022 года — День защитника Отечества
- 7 апреля 2022 года — Расширенное заседание Коллегии Министерства культуры Челябинской области
- 9 мая 2022 года — Праздничный концерт и торжественный прием Губернатора Челябинской области ветеранов Великой Отечественной войны, военной службы, Героев России и членов их семей, руководящего состава военных и правоохранительных органов Челябинского гарнизона, посвященный 76-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
- 9 мая 2022 года — Творческое сопровождение Бессмертного полка
- 25 марта – 29 октября 2022 года — Театральный фестиваль «NOVый»
- 20 мая – 1 июня 2022 года — Областной фестиваль профессиональных театров «Сцена»
- май – июнь 2022 года — Торжественная церемония открытия Памятной стелы «Красноармейцам из Челябинской области, защищавшим Ленинград»
- май – октябрь 2022 года — Образовательные интенсивы для профессиональных и любительских творческих объединений в области кинематографии
- 3 июня 2022 года — Церемония открытия Фестиваля студенческого творчества «Российская студенческая весна – 2022» среди учащихся образовательных организаций среднего профессионального образования»
- 26 – 28 августа 2022 года — Всероссийский фестиваль Уличных театров «Театры Без Крыш»
- 16 – 17 июля 2022 года — Бушуевский фестиваль гравюры и украшенного холодного оружия
- 18 – 28 июля — Развлекательная программа для детей из Донецкой Народной Республики в рамках смены Детского оздоровительного комплекса «Уральская березка»
- 1 – 10 августа 2022 года

- 27 августа
2022 года — Уличный фестиваль современного изобразительного искусства «Неискусственно»
- 17 сентября
2022 года — Фестиваль колокольных звонов «Уфалейский благовест»
- 17 сентября
2022 года — Церемония открытия Всероссийского турнира по дзюдо, посвященного памяти первого всенародно избранного Губернатора Челябинской области П.И. Сумина
- 9 сентября
2022 года — Финал конкурса красоты «Рожденная побеждать» среди женщин с ограниченными возможностями здоровья
- 4 октября
2022 года — Праздничный концерт, посвященный 90-летию со дня образования гражданской обороны
- 25 октября
2022 года — Мероприятие в честь проводов резервистов, призванных в ряды Вооруженных сил Российской Федерации в рамках частичной мобилизации
- 17 – 18 ноября
2022 года — Женский форум «URAL IRON LACE» («Стальное кружево Урала»)
- 18 – 20 ноября
2022 года — Обучающий семинар «Маркетинг в культуре 2.0»
- 24 ноября
2022 года — Пленарное заседание Межрегионального этапа (по Уральскому федеральному округу) ежегодного научно-практического форума «Международные образовательные чтения»
- 10 декабря
2022 года — Фестиваль народного творчества и ремесел «Уральские валенки»
- 15 декабря
2022 года — Торжественный прием Министра культуры Челябинской области для руководителей информационных агентств и презентацию книги «Челябинская область. 50 фактов о культуре»
- 16 декабря
2022 года — Бал чемпионов
- 17 декабря
2022 года — Фольклорно-гастрономический фестиваль «Уральские пельмени на Николу зимнего»
- 17 декабря
2022 года — Торжественный прием Губернатора Челябинской области
- 20 декабря
2022 года — Концерт, посвященный Дню работника органов безопасности Российской Федерации

В 2022 году мультимедийный исторический парк «Россия – Моя история» побил «личный рекорд» в выставочной деятельности, реализовав 25 выставочных проектов:

- 19 мультимедийных
- 4 планшетных
- 2 предметных

Благодаря разнообразию выставок, команда парка делает историю и культуру ближе для каждого вне зависимости от возраста и интересов.

Среди наиболее ярких проектов 2022 года:

«ГРАЖДАНИНОМ БЫТЬ ОБЯЗАН! ФОРМИРОВАНИЕ ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ В ИСТОРИИ РОССИИ»

Совместный выставочный проект с Южно-Уральским государственным гуманитарно-педагогическим университетом. С помощью современных технологий выставка на конкретных исторических образах и символах отразила истоки гражданственности и патриотизма в России (открытие состоялось 21 февраля 2022 года)

«ОБЩАЯ ТРАГЕДИЯ»

18 января, в преддверии годовщины со Дня полного освобождения Ленинграда от нацистских захватчиков и Дня освобождения советской армией крупнейшего немецкого концлагеря «Освенцим», в нашем парке начал работу комплексный выставочный проект, который связал воедино две трагедии Второй мировой войны: блокаду Ленинграда и Холокост.

Выставочное пространство позволило увидеть и прочувствовать сложную жизнь ленинградцев в дни блокады, познакомиться с личными историями жертв Холокоста, спасенных и их спасителей. Дополнением к проекту стала VR-программа: при помощи шлема виртуальной реальности у посетителей была возможность оказаться в доме Анны Франк – еврейской девушки, которая смогла оставить после себя уникальный дневник о страшных событиях Холокоста (открытие состоялось 18 января 2022 года).

«ПУТЬ К ЗВЕЗДАМ»

От первых представлений о Вселенной до строительства космодромов, от робких попыток полета до освоения космоса человеком и планов по путешествиям к другим галактикам, – так выставка «Путь к звездам», полная интересных фактов и ярких образов, знакомила каждого посетителя с долгой историей взаимоотношений человека и космоса (открытие состоялось 18 марта 2022 года).

«ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ГОРОДОВ»

Южный Урал – колыбель цивилизаций, которая хранит в себе много тайн и секретов. Основная идея проекта – дать представление о том, как жили наши далекие предки. Содержание не ограничилось традиционным для парка мультимедийным форматом: история древних поселений раскрывалась через погружение посетителей прошлое с помощью предметной выставки «Интересное время: Бронзовый век – век героев», мастер-классов по древним технологиям, кинопоказам к/ф «Аркаим. Колесница времени» (открытие состоялось 24 марта 2022 года).

«НАТО. ХРОНИКА ЖЕСТОКОСТИ»

Выставочный проект «НАТО. Хроника жестокости», прошедший в 24 регионах страны, в челябинском парке был реализован в форматах планшетной выставки и мультимедийной экспозиции. Его главная задача – демонстрация шокирующих и вместе с тем отрезвляющих фактов о военной деятельности Североатлантического альянса от начала Холодной войны до наших дней (открытие состоялось 21 апреля 2022 года).

«УРАЛЬСКИЙ ЗЛАТОУСТ: К 180-ЛЕТИЮ Ф.Н. ПЛЕВАКО»

26 апреля, по случаю 180-летия со дня рождения уроженца города Троицк Челябинской области Федора Никифоровича Плевако, была представлена выставка о величайшем российском адвокате. В рамках выставки посетители познакомились с биографией юриста в формате интерактивного квеста о фактах его жизни, узнавали самые громкие истории из судебной практики «Уральского златоуста», погружались в судебный процесс России конца XIX века с помощью детективной игры «А защищал её Плевако» и принимали участие в иммерсивной театральной постановке по мотивам известного дела великого адвоката.

«АРХИВЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ: УКРАИНСКИЙ НАЦИОНАЛИЗМ В ГОДЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ»

Выставочный проект был создан на основе рассекреченных архивных документов и призван рассказать объективную историю жесточайших преступлений украинских националистов в годы Второй мировой войны. На выставке в исторической ретроспективе раскрывались этапы формирования украинской государственности и националистической идеологии, которая сегодня является одной из основ украинского общества (открытие выставки состоялось 6 мая 2022 года).

«СВЕТ ФРЕСОК ДИОНИСИЯ – МИРУ»

«Свет фресок Дионисия – миру» – авторская работа фотохудожника Юрия Холдина, который благодаря особым технологиям фотосъемки сумел в максимально

приближенной к оригиналу палитре запечатлеть знаменитые фрески Дионисия из Ферапонтова монастыря. Три сотни сюжетов, более шестисот квадратных метров росписи – всё это великолепие впервые увидел челябинский зритель в нашем историческом парке (открытие состоялось 14 мая 2022 года).

«МЫ ПЕРВЫЕ»

Выставка «Мы первые» в исторической ретроспективе раскрыла путь становления Великой России, рассказала о первооткрывателях, природных богатствах и силе многонационального народа нашей страны, а также представила наиболее значимые достижения российской науки, искусства и спорта (открытие состоялось 9 июня 2022 года).

«ЖИЗНЬ С ВИРУСАМИ»

Выставка «Жизнь с вирусами», созданная ведущими российскими специалистами в сфере вирусологии, эпидемиологии и социологии Московского Политехнического музея, простым и понятным языком знакомила южноуральцев с историей борьбы человечества с вирусами и инфекциями. Значительная часть выставки была посвящена пандемии COVID-19 и тому, как человечество научилось противостоять новой угрозе (открытие состоялось 14 июля 2022 года).

«НА ЗАСТАВЕ»

Каждая вещь хранит свою историю о её владельце и событиях, произошедших с ним. Предметная выставка «На заставе» - это уникальная коллекция предметов быта времен Великой Отечественной войны, предоставленная парком живой истории «Застава 18» (открытие состоялось 30 августа 2022 года).

«ДИЗАЙН: ПОГРУЖЕНИЕ»

Выставка «Дизайн: погружение» была реализована в рамках фестиваля «Неискусственно» и включала в себя более 1200 работ современной плакатной графики. Содержание выставки состояло из 4 индивидуальных взглядов и 1 коллективного: свой след в истории парка оставили дизайнеры Гулитов, Люблинский, Рекин, Диего «Моно» Гринбаум; под коллективным взглядом нам представила свои работы «Золотая Пчела» (открытие состоялось 29 августа 2022 года).

«ПЕЛИКАНТНОСТЬ. ПЕЛИКАНЫ МИРА»

Международная интерактивная фотовыставка «Пеликантность. Пеликаны мира» собрала лучшие кадры удивительных пеликанов, сделанные в разных уголках нашей планеты российскими профессиональными фотографами и любителями.

Уникальные фотографии и видеоматериалы, мультимедиа и VR-технологии, специально разработанный информативный сайт и познавательный чат-бот для Telegram — все это превратило выставку в разносторонний развлекательно-образовательный проект и в цифровом, и в выставочном пространстве (открытие состоялось 23 сентября 2022 года).

«А О ПЕТРЕ ВЕДАЙТЕ...»

Масштабная мультимедийная выставка, подготовленная Санкт-петербургским парком «Россия – Моя история», пригласила южноуральцев совершить погружение во времена правления первого российского императора и в интерактивном формате раскрыла яркие факты о жизни, деятельности и достижениях Петра I.

Выставка и мероприятия проекта прошли в два этапа: с 20 сентября по 14 октября 2022 года и с 5 декабря по 10 января 2023 года. Второй этап выставки был включен в новогоднюю кампанию исторического парка и поведал о традициях празднования Нового года, появившихся по указу Петра I (открытие состоялось 20 сентября 2022 года).

«ЛАБОРАТОРИЯ БУДУЩЕГО»

Исторический парк в Челябинске стал одной из 24 экспериментальных площадок, в рамках которой была реализована полностью обновленная программа «Лаборатории будущего». На выставке, созданной специально для учащихся 6-11 классов, школьники отправлялись в увлекательное путешествие в Город будущего и с помощью интерактивных квестов, симуляторов, а также мультимедийных технологий открывали для себя более 400 востребованных на российском рынке труда профессий. Помимо знакомства с профессиональными средами, ребята принимали участие в практическом занятии по компетенции «Социальное предпринимательство». Выставка проходит как часть федерального проекта ранней профориентации «Билет в будущее» (открытие состоялось 17 октября 2022 года).

В рамках **информационной поддержки** проектов в сфере культуры и искусства Челябинской области:

- Организована работа по взаимодействию со средствами массовой информации Челябинской области и с рядом федеральных информационных агентств;
- Отработан механизм еженедельного включения информации о деятельности Министерства культуры Челябинской области в новостную повестку;
- Проведена аналитическая работа по предоставлению информации на федеральном ресурсе ПроКультура.РФ и обучение сотрудников областных и муниципальных учреждений культуры по работе с порталом;

- Реконструирован сайт «Культура и искусство Южного Урала»;
- Протестировано мобильное приложение «Культура и искусство Южного Урала»;
- Сайт Министерства культуры Челябинской области переведен на новую платформу <https://mincult.gov74.ru>;
- Развитие социальных сетей Министерства культуры Челябинской области и качественное увеличение подписчиков;
- Организована работа пресс-секретарей областных и муниципальных учреждений культуры со СМИ и Министерством культуры Челябинской области;
- Организовано взаимодействие с пресс-службой Правительства Челябинской области и Центром управления рисками Челябинской области.

Награды и достижения 2022 года:

- Главное событие российской event-индустрии Global Event Forum
Номинация «Народный спикер», 5-ка лучших
- Победитель рейтинга «Самые влиятельные люди в MICE – 2021»
- Ежегодная национальная премия событийной индустрии «Событие года»: 3 место, Номинация «Лучшая режиссура и постановка мероприятия» –
ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО КОМПЬЮТЕРНОМУ СПОРТУ 2021
2 место, Номинация «Киберспортивное мероприятие года» –
ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО КОМПЬЮТЕРНОМУ СПОРТУ 2021
2 место, Номинация «Спортивный перформанс года» –
ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО БОКСУ СРЕДИ ЖЕНЩИН 2021»
- V профессиональная премия в области спортивного бизнеса
«SPORT BUSINESS AWARDS»
Диплом финалиста в номинации «Спортивное событие года»